
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 03(três) de 
maio do ano de 2022(dois mil e vinte e 
dois).------------------------------------------------ 

 Às dez horas do dia 03(três) de maio do ano de 2022(dois mil e vinte e dois) sob 
a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues e Vinícius Caetano Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da 
Sessão do dia 28/04/2022. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE  que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 28/04/2022; VETO: 0048/2022 
- JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, VETO TOTAL AO PROJETO DE 
LEI Nº 402/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, QUE OBRIGA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PUBLICAR 
NA REDE MUNDIAL DE COMPUTADORES INFORMAÇÕES ACERCA DA 
ORDEM CRONOLÓGICA DE PAGAMENTOS. (OFÍCIO/GAPRE Nº 059/2022); 
PROJETO DE LEI: 0121/2022 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
DISPÕE SOBRE A IDENTIFICAÇÃO DE VENDEDORES E/OU 
COMPRADORES DE SUCATAS OU FERRO-VELHO, ALÉM DA 
PROCEDÊNCIA DO MATERIAL, QUANDO OCORRER A NEGOCIAÇÃO; 
PROJETO DE LEI: 0135/2022 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 
FIBROMIALGIA – CIPFIBRO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0225/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE SOBRE 
O RECOLHIMENTO DE OSSOS E RESÍDUOS NOS ESTABELECIMENTOS 
QUE COMERCIALIZAM CARNES NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0228/2022 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INFORMAÇÃO 
SOBRE A QUALIDADE DA ÁGUA CONSUMIDA PELA POPULAÇÃO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0230/2022 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE FIXAÇÃO DE PLACAS NO 
SISTEMA BRAILE, COM A INDICAÇÃO DE SENTIDO ONDE HOUVER 
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ESCADA ROLANTE; PROJETO DE LEI: 0233/2022 - DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO DE FISCALIZAÇÃO E 
FUNCIONAMENTO DAS RESIDÊNCIAS QUE PRESTAM SERVIÇOS DE 
CUIDADOS DE CRIANÇAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0234/2022 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, DISPÕE SOBRE A 
PUBLICAÇÃO NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA PREFEITURA A 
LISTAGEM DE FUNCIONÁRIOS DA SAÚDE COM SUA FUNÇÃO E/OU 
ESPECIALIDADE; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0006/2022 - 1/3 DE 
VEREADORES, CRIA A COMISSÃO ESPECIAL DE DEFESA DOS DIREITOS 
DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre a homologação do concurso 
de dois mil e vinte destacando que se tratava de cerca de mil famílias que 
aguardavam ansiosas pelo desfecho daquela situação. Observou que os 
concursados se esforçaram para serem aprovados naquele certame e o acesso 
ao trabalho era direito de tais pessoas. Após disse que, os vereadores estavam 
unidos naquela causa. Em seguida disse, que entrara com proposição 
solicitando reestruturação total do bairro Guarani enfatizando que em quase 
todas as ruas havia manilhas quebradas e que o projeto concluído transformaria 
o bairro em um dos melhores lugares de Cabo Frio. Disse que, a equipe da 
Secretaria de Obras estava empenhada na pavimentação da Praça do Seninha 
e também de uma Praça no Bairro Boca do Mato e que seus esforços em prol 
de tais obras ganhavam grandes proporções quando sabia que podia contar com 
os Nobres Pares. Ao final disse, que na sexta-feira próxima passada novamente 
houvera problema na área da Saúde no que concerne a licitação e frisou que 
havia dinheiro em caixa e que técnicos competentes eram imprescindíveis para 
atuação naquela pasta. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que, em 
atenção aos debates da Casa Legislativa a equipe de licitação fora toda trocada 
havia apenas quinze dias. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse 
que ele e também o Vereador Douglas Felizardo aprovaram através de Emenda 
Impositiva, cerca de um milhão de reais para os postos odontológicos e era 
lamentável que a verba não tivesse ainda sido aplicada. Também em aparte, o 
Vereador Alexandre Cordeiro falou sobre a necessidade de que a Câmara se 
reunisse com a Comissão de Licitação da Prefeitura, no sentido de tentar dirimir 
aquele problema. Em aparte o Vereador Douglas Felizardo disse que, caso o 
dinheiro da Emenda Impositiva não chegasse ao seu destino deveria haver a 
judicialização do caso. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderson 
Sant`Anna disse que entendia que era necessário dar tempo ao tempo, em 
virtude do momento pelo qual passava Cabo Frio. Após falou sobre a importância 
de que a Rua Espanha passasse a ser mão única, em virtude de que o trânsito 
ficava complicado nos horários de entrada e saída da escola que havia naquela 
malha viária. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir 
fez uso da tribuna o Vereador Alexandre Marques Cordeiros, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que era o representante dos 
pescadores e que pescava desde os doze anos de idade, assim conhecia os 
meandres daquela área e sabia que os pescadores não eram coitadinhos, mas, 
homens dignos que deveriam ter o seu trabalho reconhecido. Disse que 
recentemente foram pescados seis toneladas de Dourados e que não havia 



estrutura para o comércio do peixe em Cabo Frio, o que afligia a todos. Observou 
ainda, que a multa decorrente do desastre ecológico fora transformada em TAC 
(Termo de Ajustamento de Conduta) e que a morosidade do processo acabava 
prejudicando aquela classe. Convidou os vereadores para participarem de 
eventos que seriam realizados no mês de maio, um mutirão de limpeza da Lagoa 
e o repovoamento de Guaiamum no Dormitório das Garças. Convidou a todos a 
participarem de tais eventos, destacando a importância do cuidado para com o 
meio ambiente, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o 
Vereador Davi Souza que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que 
com relação ao projeto Parlamento Juvenil, era de extrema importância integrar 
o jovem na política. Disse que no dia 4 de maio se encerraria o prazo para tirar 
o título de eleitor e que os jovens deveriam participar da vida política do país. 
Após registrou a presença da senhora Maria Werneck, filha de Márcio Werneck 
e ressaltou que entrara com Projeto de Lei para dar o nome de Marcio Werneck 
ao Parque Municipal Boca da Barra que passaria chamar Parque Márcio 
Werneck. Após falou sobre o problema da rede separadora de esgotos frisando 
que fora feito um acordo com a concessionária de água e que ficara acordado 
que a mesma ampliaria a rede e trataria o esgoto, mas, que após onze anos 
nada fora feito. Disse que a água da Praia do Siqueira era turva, em decorrência 
do esgoto que era jogado in natura no local e que os pescadores dependiam do 
pescado, bem como a cidade turística dependia da Lagoa e das praias para 
viver. Após fez apelo à toda sociedade que entrasse com ele naquela briga, para 
que fosse dado início às obras da rede separadora. Disse que, no Bairro Jardim 
Esperança havia rede separadora construída e que se encontrava inativa havia 
muitos anos, o que configurava o descaso da PROLAGOS para com a população 
de Cabo Frio. Em aparte, o vereador Alexandre Marques enumerou diversos 
problemas ocasionados pela poluição na Lagoa e destacou que na ocasião das 
Olimpíadas foram destinados recursos para serem utilizados na recuperação da 
mesma, todavia como o dinheiro não fora usado em Cabo Frio, fora devolvido 
para ser usado na reestruturação da Baia de Guanabara, onde também nada 
fora feito e sublinhou que pretendia saber o paradeiro daquele dinheiro. Também 
em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que também no Segundo 
Distrito havia problemas causados pela PROLAGOS e observou que o Governo 
Municipal estava atento e cobrava providências da PROLAGOS. Também em 
aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que a união de todos os prefeitos das 
cidades por onde passava a Lagoa era de extrema importância e que os mesmos 
deveriam tomar aquela causa como bandeira para sanar o problema. Em aparte, 
o Vereador João Roberto de Jesus disse que a Audiência Pública a ser realizada 
no dia onze de maio deveria contar com a presença de o máximo de autoridades 
possível para que o problema fosse resolvido. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Davi Souza disse que o prefeito José Bonifácio realmente se 
empenhava naquela causa, mas, que a união de todas as Casas Legislativa 
envolvidas com os problemas da Lagoa seria de grande valia e sobretudo, 
deveria ser capitaneada pelo presidente da Câmara de Cabo Frio, Miguel 
Alencar. Ao final falou sobre a entrega de quatorze ambulâncias para a rede de 
Saúde de Cabo Frio, enfatizando que tal fato caracterizava o empenho do 
prefeito com relação à Saúde e que fora dado um grande passo para Município, 
o que também configurava um ato de coragem da Secretária de Saúde, Senhora 
Erika, no que encerrou sua fala.  A seguir, fez uso da tribuna o Vereador João 
Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 



saudou aos membros do Parlamento Juvenil, presentes na Assistência. Após, 
falou sobre Indicação dispondo sobre a pavimentação da Rua do Moinho, no 
Bairro Peró, destacando que fazia dez anos que havia um buraco naquela rua. 
Disse que, todos se questionavam sobre de quem era culpa e começava o jogo 
de empurra entre a prefeitura e a PROLAGOS. Disse que, a Audiência Pública 
a ser realizada em onze de maio seria de grande valia para esclarecer também 
aqueles fatos. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que, o apoio do 
Governo Estadual também era imprescindível para que aquela não fosse apenas 
mais uma reunião. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de 
Jesus disse que faria todo possível para que houvesse a presença de 
representante do Governo Estadual na citada reunião. Após falou sobre a 
dificuldade para a marcação de consultas ressaltando que entrara com Projeto 
de Lei exigindo a colocação no Portal da Transparência da prefeitura dos nomes 
dos médicos especialistas e suas respectivas unidades de trabalho. Em seguida, 
disse que recebera somente naquela data duas denúncias relacionadas aos 
consultórios odontológicos, que se encontravam em estado lastimável, quando 
havia recursos a serem usados naquela área. Em seguida disse, que recebera 
também denúncias sobre a falta de pagamento das ambulâncias e que fora uma 
surpresa a notícia do vereador Davi que seriam entregues novas ambulâncias. 
Disse ainda, que também oficiara documento sobre informações acerca da 
empresa Hachymoto responsável pela iluminação pública, havia mais de um ano 
e que recentemente recebera resposta informando pela Secretaria de Saúde não 
tinha conhecimento sobre aquela prestadora de serviço, o que era um grande 
absurdo, e atentou para o fato de que o documento fora assinado pela prefeita 
Magdala Furtado, que atuara na ausência do Prefeito José  
Bonifácio. Dirigindo-se aos integrantes do Parlamento Juvenil preveniu aos 
mesmos sobre a responsabilidade de se assinar um documento sem a devida 
leitura. Em aparte, o vereador Davi Souza disse que era evidente que houvera 
um equívoco e que tomaria providências, no sentido de que o erro fosse 
reparado. Retomando ao seu discurso, o vereador João Roberto de Jesus disse 
que reconhecer o erro por parte do Governo Municipal já o deixava aliviado. Em 
aparte, o Vereador Oséias falou sobre o problema de iluminação pública no 
Segundo Distrito destacando que aguardava que aquele problema fosse 
dirimido. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto disse que 
aguardava a resposta para que houvesse transparência em tais informações. 
Em seguida agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0048/2022, PROJETO DE LEI: 0121, 0135, 
0228, 0230, 0233 E 0234/2022. FOI APROVADO O PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0006/2022. FOI RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O PROJETO 
DE LEI: 0225/2022. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0067 
E 0068/2022 E AS INDICAÇÕES NSº: 0010, 0147, 0321, 0322, 0363, 0370, 
0374, 0375, 0376, 0377, 0378 E 0380/2022. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS AOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0018, 0058, 0121, 0255, 0304, 0369, 0370, 
0372, 0379, 0396, 0517, 0518, 0520 E 0522/2021, PROJETO DE LEI: 0001, 
0002, 0003, 0004, 0005, 0006, 0007, 0008, 0012, 0018, 0020, 0022, 0024, 0025, 
0027, 0028, 0029, 0031, 0035, 0038, 0040, 0041, 0042, 0043, 0046, 0047, 0048, 



0052, 0053, 0054, 0055, 0056, 0058 E 0059/2022 SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI 
CONCEDIDO PEDIDO DE VISTAS POR CINCO DIAS AO VEREADOR 
VINÍCIUS CAETANO CORRÊA AO PROJETO DE LEI: 0030/2022. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0501/2021 SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. Terminada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal.  Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Leonardo 
Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, dirigindo-se ao 
Parlamento Juvenil parabenizou a todos e disse que seu gabinete estaria sempre 
aberto aos seus jovens integrantes. Falou sobre a importância de se posicionar 
politicamente. Em seguida falou sobre Lei sancionada de sua autoria, dispondo 
sobre a proibição de nomeação ou contratação de pessoas condenadas por 
crime sexual contra crianças e adolescentes para ocuparem cargos públicos, no 
município de Cabo Frio, sublinhando que a lei deveria servir para que qualquer 
pessoa pensasse antes de cometer aquele tipo de crime. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Thiago Vasconcelos, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
parabenizou o presidente Miguel Alencar pela iniciativa do Parlamento Juvenil, 
destacando que colocava seu gabinete a disposição dos integrantes do citado 
projeto. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida parabenizou o presidente pela ação do Parlamento Juvenil e deixou 
um lembrete para os jovens, destacando que no dia seguinte seria o último dia 
para se fazer o título de eleitor. Agradeceu a participação dos jovens integrantes 
daquele projeto, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


